

## IV. GYÓNÁS ÉS ÚRVACSORA

---



## 52. Gyónás

A *Liturgikus könyv* harmadik kötete, amely a szenteléseket és áldó szolgálatokat tartalmazza, jó néhány olyan istentiszteleti formát közöl, amelybe beilleszthető a gyónás és az úrvacsorai liturgia.

Az ősi gyakorlat nyomán, a *Liturgikus könyv* egységes liturgiadramaturgiája szerint a bűnbánati rész az istentisztelet előkészítő szakaszához tartozik, tehát az elejére kerül. Jelen gyónási rendet azon istentiszteletek elején használhatjuk, amelyeken úrvacsoraoasztás is van.

A *Liturgikus könyv* harmadik kötetében közölt rendeknél a rubrikákban jelezzük a bűnbánati és az úrvacsorai liturgia helyét.

### GYÓNÁSI LEKCIÓK

---

*Lelkész:* Testvéreim! Valljuk meg bűneinket Istennek, hogy bocsánata örömeivel állhassunk eléje!

Hallgassuk meg a Tízparancsolatot!

Ezt mondja az Úr:

Én vagyok az Úr, a te Istened. Ne legyen más istened! Ne vedd hiába Istened nevét! Szenteld meg az ünnepnapot! Tiszteld atyádat és anyádat! Ne ölj! Ne paráználkodjál! Ne lopj! Ne tégy felebarátod ellen hamis tanúbizonyságot! Ne kívánd felebarátod házát! Ne kívánd felebarátod házastársát vagy bármiféle tulajdonát! Mert én, az Úr, a te Istened, féltőn szerető Isten vagyok, aki megbünteti az atyák bűnét a fiakon harmad- és negyedízig azokon, akik engem gyűlölnek; de kegyelmet gyakorlok ezerízig azokkal, akik szeretnek engem, és megtartják az én parancsolataimat.

Krisztus Urunk ezt mondja a parancsolatokról:

Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből és teljes elmédből! Ez az első és nagy parancsolat. A második pedig hasonlít ehhez: Szeresd felebarátodat, mint magadat! Nincs más parancsolat, amely nagyobb ezeknél.

Az Úr Jézus Krisztus apostola ezt tanítja:

Ha azt mondjuk, nincsen bűn mibennünk, magunkat csapjuk be, és igazság

nincsen bennünk. Ha megvalljuk bűneinket, hűséges és igaz az Isten, megbocsátja bűneinket, és megtisztít minden gonoszságtól.

#### GYÓNÁSI KÉRDÉSEK, GYÓNÓ IMÁDSÁG

---

*Lelkész:* Az élő Isten színe előtt kérdezem mindenkitől személy szerint: Testvérem az Úrban! Vallod-e magad bűnösnek és ezért kárhozatra méltónak?

*Gyülekezet:* **Vallom.**

*Lelkész:* Bánod-e igazán bűneidet?

*Gyülekezet:* **Bánom.**

*Lelkész:* Megbocsátottál-e mindazoknak, akik vétkeztek ellened?

*Gyülekezet:* **Megbocsátottam.**

*Lelkész:* Igyekezel-e Isten akarata szerint élni?

*Gyülekezet:* **Igyekezem.**

*Lelkész:* Hiszed-e, hogy Isten a Krisztusért megbocsát a megtérő bűnösnek?

*Gyülekezet:* **Hiszem.**

*Lelkész:* Legyen néktek a ti hitetek szerint! [Ezzel a hittel könyörögjünk Isten irgalmáért!]

*Lelkész és gyülekezet:* **Vallom előtted, szent és igaz Isten, hogy vétkeztem ellened és embertársaim ellen gondolattal, szóval és cselekedettel. Sok jót elmulasztottam, sok rosszat elkövettem. Nem vagyok méltó kegyelmedre, méltó vagyok ítéletedre. Hozzád fordulok mégis: nincs más reménységem. Szent Fiadért, az Úr Jézus Krisztusért kérek, légy hozzám irgalmas, és bocsásd meg bűnömet! Ámen.**

#### FELOLDOZÁS

---

*Lelkész:* Bízatok, testvéreim! Isten megkönyörült rajtunk Jézus Krisztus által: az ő vére megtisztít minket minden bűntől. *1Jn 1,7*

*A lelkész áldásra emeli kezét.*

Én pedig feltámadott Urunk megbízásából feloldozlak benneteket bűneitekből, az Atya, **+** a Fiú és a Szentlélek nevében. Járjatok új életben, a Szentlélek erejével!

*Gyülekezet:* **Ámen.**

*A gyülekezet leül.*